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RAĎTE SA OHĽADOM 
ICH POTRIEB
Nemusíte to robiť sami. Radenie sa môže poskytnúť pomoc, ktorú potrebujete, aby ste druhým pomohli.

Boh vás vyzval, aby ste slúžili jednotlivcovi alebo rodi-
ne vo vašom zbore alebo pobočke podľa ich potrieb. 

Ako zistíte, aké sú tie potreby? Zásada radenia sa, ktorá je 
takým stredobodom pozornosti v Cirkvi, je kľúčová.

Po prediskutovaní toho, o čom by sme sa mohli poradiť, 
sa budeme zaoberať týmto:
 1. Radenie sa s Nebeským Otcom.
 2. Radenie sa s prideleným jednotlivcom a rodinou.
 3. Radenie sa s naším spoločníkom.
 4. A radenie sa s ostatnými, ktorí sú pridelení k rovnaké-

mu jednotlivcovi alebo rodine.
Radenie sa s našimi vedúcimi je tiež zásadné. Budúci 

článok o Zásadách inšpirovanej služby v Liahone sa bude 
zaoberať radením sa s vedúcimi a úlohou pohovorov o 
službe v tomto procese.

O čom sa radíme
Porozumenie potrieb je zásadné, keď si navzájom 

slúžime. Ale aké podoby môžu tieto potreby mať a je ešte 
niečo, čo by sme okrem nich mali zistiť?

Potreby môžu mať rôznu podobu. Tí, ktorým slúži-
me, môžu čeliť výzvam, ktoré sú emocionálne, finančné, 
fyzické, vzdelávacie a ďalšie. Niektoré potreby majú 
väčšiu prednosť ako iné. S niektorými budeme schopní 
pomôcť; iné môžu vyžadovať, aby sme aj my sami požia-
dali o pomoc. V našej snahe pomôcť naplniť časné potre-
by nezabudnite, že naše povolanie slúžiť zahŕňa pomôcť 
druhým pokračovať na ceste zmluvy a pripraviť sa na 
kňazské obrady nevyhnutné pre povýšenie a obdržať ich.

Okrem radenia sa o potrebách jednotlivca alebo rodi-
ny by sme sa mali snažiť spoznať ich silné stránky. S čím 
nepotrebujú pomôcť? Aké schopnosti a dary, ktoré by 
mohli požehnať druhých majú? Akým spôsobom sú jedi-
nečne vhodní na pomoc v budovaní kráľovstva Božieho? 
Porozumenie silných stránok človeka môže byť rovnako 
dôležité ako porozumenie jeho alebo jej potrieb.

Radenie sa s Nebeským Otcom
Jednou z hlavných náuk našej viery je že Nebeský 

Otec hovorí so Svojimi deťmi (pozri Články viery 1:9). 
Keď získame novú úlohu niekomu slúžiť, mali by sme sa 
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v modlitbe poradiť s Nebeským Otcom a hľadať nahliad-
nutie do ich potrieb a silných stránok a ich porozumenie. 
Proces radenia sa v modlitbe by mal pokračovať počas 
celej doby našej úlohy slúžiť.

Radenie sa s jednotlivcami a rodinami
Ako a kedy oslovíme jednotlivcov a rodiny, ktorým 

máme slúžiť, sa môže odlišovať v závislosti od okolností, 
ale radiť sa priamo s týmto jednotlivcom alebo rodinou 
je zásadné pre budovanie vzťahov a porozumenie ich 
potrieb, vrátane toho, akú chcú pomoc. Niektoré otázky 
možno musia počkať, kým sa vytvorí zmysluplný vzťah. 
Aj keď neexistuje jeden správny spôsob, ako to urobiť, 
zvážte nasledovné:

• Zistite ako a kedy by chceli byť kontaktovaní.
• Zistite ich záujmy a zázemie.
• Navrhnite spôsoby, akými by ste mohli pomôcť a požia-

dajte ich, aby vám tiež nejaké navrhli.

Keď budujeme dôveru, zvážte diskusiu o potrebách 
jednotlivca alebo rodiny. Pýtajte sa otázky tak ako vás 
nabáda Duch Svätý.1 Napríklad:

• Aké sú výzvy, ktorým čelia?
• Aké sú ich rodinné alebo individuálne ciele? Napríklad, 

chcú sa zlepšiť v organizovaní pravidelného rodinného 
domáceho večera alebo byť viac sebestační?

• Ako im môžeme pomôcť s ich cieľmi a výzvami?
• Aké obrady evanjelia sa v ich živote blížia? Ako im 

môžeme pomôcť pripraviť sa?

Nezabudnite ponúknuť konkrétnu pomoc, ako „Ktorý 
večer tento týždeň vám môžeme priniesť jedlo?“ Neurčitá 
ponuka, ako „Dajte nám vedieť, ak môžeme niečo uro-
biť“, nie je veľmi nápomocná.

Radenie sa s naším spoločníkom
Keďže vy a váš spoločník nemusíte byť vždy spolu, 

keď komunikujete s daným jednotlivcom alebo rodinou, 
je dôležité sa spoločne skoordinovať a poradiť, keď sa 
snažíte získať inšpiráciu ako spoločníci. Tu je zopár otá-
zok na zváženie:

• Ako a ako často budete spolu komunikovať ako 
spoločníci?

• Ako môže každý z vás použiť svoje individuálne 
silné stránky, keď slúžite podľa potrieb rodiny alebo 
jednotlivca?

• Čo ste sa naučili, aké skúsenosti ste mali a aké nabáda-
nia ste obdržali odkedy ste sa naposledy rozprávali o 
danom jednotlivcovi alebo rodine?

Radenie sa s ostatnými s rovnakou úlohou
Môže byť prospešné sa z času na čas porozprávať s 

druhými, ktorým je pridelené slúžiť rovnakému jednotliv-
covi alebo rodine ako vám.

Komunikujte, aby ste vyriešili problémy
Starší Chi Hong (Sam) Wong zo sedemdesiatnikov 

prirovnáva záznam z Mareka 2 na našu dobu, aby zná-
zornil, ako umožnilo štyrom ľuďom spoločné radenie sa 
vymyslieť, ako pomôcť ochrnutému mužovi dostať sa do 
Ježišovej prítomnosti.

„Môže sa to stať takto,“ povedal starší Wong. „Štyria 
ľudia napĺňali úlohu od svojho biskupa, aby navštívili 
ochrnutého muža v jeho dome. . . . Na poslednej rade 
zboru, potom, ako sa spoločne poradili ohľadom potrieb 
v zbore, biskup rozdal ‚záchranné‘ úlohy. Týmto štyrom 
bolo pridelené pomôcť tomuto mužovi. . . .

[Keď prišli k budove, v ktorej bol Ježiš], miestnosť bola 
príliš zaľudnená. Nemohli sa dostať dovnútra cez dvere. 
Som si istý, že skúsili všetko, čo im napadlo, ale nemoh-
li sa jednoducho cez ne dostať. . . . Radili sa spolu, čo 
urobia ďalej – ako by mohli priviesť toho muža k Ježišovi 
Kristovi, aby ho uzdravil. . . . Vymysleli plán – nie jedno-
duchý, ale konali podľa neho.

‚. . .preborili strechu (domu), v ktorom bol, a otvorom 
spustili lôžko, na ktorom ochrnutý ležal‘ (Marek 2:4). . . .

‚. . . Keď Ježiš videl ich vieru, povedal ochrnutému: 
Synu, odpúšťajú sa ti hriechy!‘ (Marek 2:5).“ 2

Výzva k činu
Starší Dieter F. Uchtdorf z Kvóra dvanástich apoštolov 

nabádal: „Raďte sa spolu, použite všetky dostupné zdroje, 
usilujte o inšpiráciu Ducha Svätého, žiadajte Pána o Jeho 
potvrdenie, a potom si vyhrňte rukávy a choďte pracovať.

Sľubujem vám, že ak budete nasledovať tento vzor, 
obdržíte konkrétne vedenie komu, ako, kedy, a kde 
poskytnúť pomoc Pánovým spôsobom.“ 3

Články o „Zásadách inšpirovanej služby“ nám majú 
pomôcť naučiť sa starať jeden o druhého – nie 
podeliť sa o ne ako o posolstvo počas návštevy. Keď 
spoznáme tých, ktorým slúžime, Duch Svätý nám 
dá nabádanie, aby sme vedeli, aké posolstvo môžu 
potrebovať, okrem našej starostlivosti a súcitu.

MOC RADENIA SA
„Ak chcete niečo zlepšiť, musíte sa o tom poradiť,“ 
povedal prezident M. Russell Ballard, zastupujúci 
prezident Kvóra dvanástich apoštolov. „Keď [tak 
konáme], vytvárame duchovný synergizmus, ktorý 
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je zvýšenou efektívnosťou alebo úspechom, ktorý 
prichádza ako výsledok spojenej činnosti alebo 
spolupráce, ktorá je väčšia ako súčet individuál-
nych častí“ (v R. Scott Lloyd, „Counseling with 
Councils Is Lord’s System, Elder Ballard Declares“, 
11. januára 2017, news .lds .org; „Strength in Coun-
sel“, Ensign, november 1993, 77).

Budovanie vzťahov je tiež dôležitá súčasť spo-
ločného radenia sa. Pozri tiež článok o Zásadách 
inšpirovanej služby „Budovanie zmysluplných 
vzťahov“, v čísle časopisu Liahona z augusta 2018 
na strane 6.
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